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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 3127/01-02-2018 Ερώτηση

Σε συνέχεια του υπ’ αριθμ. πρωτ. 214/09-03-2018 εγγράφου μας και σε απάντηση της 
ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ελευθέριος Αυγενάκης, με θέμα «Που οφείλεται 
η δυσοσμία στο ΚΔΑΥ Ηρακλείου; Υπάρχει θέμα με την ορθή τήρηση των κανόνων λειτουργίας;», 
σας διαβιβάζουμε, για ενημέρωσή σας, το υπ’ αριθμ. πρωτ. 11902/211/16-02-2018 έγγραφο της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης με συνημμένα το υπ’ αριθμ. πρωτ. 36579/194/16-02-2018 
έγγραφο της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού της Περιφέρειας Κρήτης και το 
υπ’ αριθμ. πρωτ. οικ.633/16-02-2018 έγγραφο της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος και Χωρικού 
Σχεδιασμού της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης.

Η Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού της Περιφέρειας Κρήτης μας ενημερώνει 
ότι μέχρι τη λήψη της Ερώτησης δεν είχε λάβει γνώση των αναφερθέντων προβλημάτων.  
Επισημαίνει δε, ότι πρόκειται να διενεργήσει άμεσα αυτοψία στο ΚΔΑΥ Ηρακλείου, ώστε να ελέγξει 
τα αναφερόμενα και να προχωρήσει στις απαιτούμενες ενέργειες βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας. 
Η Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης μας 
πληροφορεί ότι για το εν λόγω έργο έχει χορηγηθεί η αρ. 3492/16-02-2016 (ΑΔΑ: 61ΥΟΟΡ1Θ-
Π54, Κ.Α.Δ.Α. ΥΠΕΚΑ: 43757/16-02-2016) Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων χρονικής 
ισχύος δέκα (10) ετών, στην οποία προβλέπεται η εγκατάσταση και λειτουργία συγκεκριμένων 
συστημάτων διαχείρισης των οσμών καθώς και συγκαταλέγονται συγκεκριμένοι περιβαλλοντικοί 
όροι περιορισμού αυτών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Αναφέρεται δε ότι υπό την 
προϋπόθεση της τήρησης των περιβαλλοντικών όρων και της κείμενης νομοθεσίας, οι οσμές σε 
εγκαταστάσεις όπως το συγκεκριμένο ΚΔΑΥ δεν αποτελούν πρόβλημα δεδομένου ότι δεν γίνεται 
σε αυτά διαχείριση οργανικών αποβλήτων.

Σας διαβιβάζουμε, επίσης, το υπ’ αριθμ. πρωτ. 46365/02-03-2018 έγγραφο της Διεύθυνσης 
Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου της Περιφέρειας 
Κρήτης, με το οποίο μας ενημερώνει σχετικά με τα αποτελέσματα του ελέγχου που 
πραγματοποίησαν στις 14-02-2018 επόπτες της Δημόσιας Υγείας της εν λόγω Υπηρεσίας στην 
μονάδα ΚΔΑΥ Ηρακλείου που διαχειρίζεται η εταιρεία WASTE SOLUTIONS A.E. όπου 
διαπιστώθηκαν τα εξής:

Μέσα στην μονάδα και συγκεκριμένα μέσα στον χώρο εκφόρτωσης των απορριμματοφόρων 
και στο χώρο διαλογής των υλικών διαπιστώθηκε δυσοσμία, η οποία διαχέεται στο περιβάλλον.
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Η καθαριότητα στο χώρο διαλογής των υλικών ήταν ελλιπέστατη και οι κάδοι διαλογής 
σπασμένοι. Οι εργαζόμενοι κατά την ώρα της αυτοψίας, έφεραν μάσκα προσώπου και γάντια ως 
μόνο μέτρο ατομικής προστασίας τους.

Τα παλετοποιημένα ανά είδος ανακυκλώσιμα υλικά, συγκεντρώνονται σε αύλειο χώρο της 
μονάδας, επιβαρύνοντας το περιβάλλον με οσμές και στερεά απόβλητα που παρασύρονται από 
τον αέρα και αποτελούν εστίες για ανάπτυξη εντόμων λόγω της ύπαρξης υπολειμμάτων οργανικών 
υλικών. Επίσης, στον εξωτερικό χώρο υπάρχει ανοικτού τύπου κοντέινερ όπου συγκεντρώνονται 
τα οργανικά υπολείμματα και μη ανακυκλώσιμα υλικά που διαχωρίζονται από την γραμμή διαλογής 
της μονάδας, με αποτέλεσμα και αυτός ο χώρος να αποτελεί εστία μόλυνσης, ανάπτυξης εντόμων 
και έκλυσης δυσοσμίας. Επίσης, σε ανοιχτά κοντέινερ συγκεντρώνονται ηλεκτρικές συσκευές και 
άλλα ανακυκλώσιμα υλικά.

Τα υγρά απόβλητα από την καθαριότητα των εξωτερικών χώρων διατίθενται επιφανειακά 
περιμετρικά αυτής δημιουργώντας ανάλογα προβλήματα μόλυνσης.

Τα στερεά απόβλητα που διαχειρίζεται η μονάδα αποτελούν σε μεγάλο ποσοστό περιέκτες 
τροφίμων που λόγω της ανάμιξής τους στους κάδους ανακύκλωσης με οργανικά απόβλητα 
επιβαρύνονται σε μεγάλο βαθμό από οργανικά υπολείμματα.

Κατά την ώρα του ελέγχου δεν προσκομίσθηκε κανονισμός λειτουργίας της μονάδας και το 
πρόγραμμα εντομοκτονίας - μυοκτονίας κρίνεται πολύ ελλιπές.

Κατόπιν των πιο πάνω διαπιστώσεων προτάθηκαν τα ακόλουθα μέτρα επίλυσης των 
προβλημάτων:
- Εξασφάλιση της σωστής λειτουργία του συστήματος εξαερισμού σε όλους τους χώρους της 

εγκατάστασης.
- Εφαρμογή κατάλληλου προγράμματος καθαριότητας.
- Αποθήκευσης των παλετοποιημένων υλικών σε κατάλληλο χώρο.
- Συγκέντρωση των οργανικών υπολειμμάτων και μη ανακυκλώσιμων υλικών καθώς και άλλων 

(ηλεκτρικές συσκευές κλπ) σε κλειστού τύπου κοντέινερ.
- Διαχείριση των υγρών αποβλήτων με υγειονομικά αποδεκτό τρόπο.
- Κατάρτιση και εφαρμογή νέου προγράμματος εντομοκτονίας-μυοκτονίας με πλήρη τεχνική 

μελέτη.

Επισημαίνεται επίσης ότι στην περιοχή λειτουργούν: Μονάδα Προεπεξεργασίας των 
απορριμμάτων (βιοξήρανση), Σταθμός μεταφόρτωσης απορριμμάτων του Δήμου Ηρακλείου, 
Αμαξοστάσιο των απορριμματοφόρων του Δήμου Ηρακλείου και η Κεντρική Λαχαναγορά 
Ηρακλείου, καθώς επίσης επίκειται και η εγκατάσταση και λειτουργία της Κεντρικής Ιχθυαγοράς 
Ηρακλείου. Επομένως τα αναφερόμενα προβλήματα ενδέχεται να επαυξάνονται και από την 
λειτουργία των πιο πάνω μονάδων.
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